



羽毛球激战

南京市汉江路小学 六(4)班 谢瑜歆

“砰砰，啪啪，咚。”房间里传出了奇怪而有节奏的声音，随之而来的是一声惊天动地、泣鬼神的叫声：“老爸，你就不能打好一点吗？你这是一记臭球。”房间里到底发生了什么事呢？原来是我与老爸在激战羽毛球！

老爸那360°全防守，简直就是千手观音，无所不能，挥动的羽毛球拍如同在“飞”。我则是除“球”雷达，地毯式、飞天式、平面式，只要是够得到的，全部打回！球飞得如箭，拍挥得如风，这场面令人眼花缭乱，措手不及。

又一下，球打过来了！真是的，老虎不发威，你当我是Hello Kitty！我一个鱼跃步，羽毛球拍一抽，把球直直地用力打向老爸，这一记羽毛球重重地打在了老爸的脸上。老爸摸摸自己的鼻子，然后一个大吼，把球“砰”的一声向我“撞”来。我可不怕，用同等力气回击，但是，这一次我用力过度，球从开着的窗户里飞了出去，如同一只白色的蝴蝶，在空中划过一条完美的弧线，就不见了。

最后，老爸半天无语地看着我，我苦笑两声，一场羽毛球激战，就这样结束了。

最“萌”开学典礼

常州市局前街小学 六(5)班 贾亦菲 指导老师 李钰

直到现在我还记得今年的开学典礼。

这次的开学典礼可谓与众不同，它给我们带来了莫大的惊喜！首先，出操的音乐变成了《喜羊羊与灰太狼》的片头曲《别看我只是一只羊》，伴随着轻快的音乐，同学们都情不自禁地跟随音乐扭动起来。接着，四个属羊的老师齐刷刷地走上升旗台，其中的三位男教师还带着母羊的头套，远远望去，可爱无比。

当主持人问我们想不想看看李校长扮成村长的样子，我们惊讶地不敢相信自己的耳朵。低年级的弟弟妹妹们连声呼喊着：“要！要！”只见李校长大步走上升旗台，主持人给他戴上了一副圆圆的眼镜、一缕白胡须、一副羊角。再看看李校长的头顶上，还竖着一株智慧草呢，手里还拄着一把拐杖。“哈哈！”同学们个个笑得人仰马翻，连全场的老师们的眼睛也笑得眯成了一条缝，有的还用相机抓拍下了这精彩的一幕。

我喜欢这次开学典礼！

“小记家长会”微信 快来扫一扫



《中国家庭发展报告(2015年)》发布

5月13日，国家卫生计生委发布《中国家庭发展报告(2015年)》。《报告》显示，我国家庭发展在经历着深刻的变化：家庭规模小型化，家庭类型多样化；城乡养老照护和医养结合需求较大；父亲在照料和教育儿童的过程中角色陪伴、教育不足；流动人口与留守家庭成为常态家庭模式；城乡社区服务设施和功能差异明显。

普通高中课程标准修订工作会议召开

近日，普通高中课程标准修订第五次工作会议在京召开。教育部党组书记、部长袁贵仁强调，要把推进普通高中课程标准修订作为立德树人的切入点和基础工程，整体规划，系统设计，努力构建符合教育规律、体现中国特色、具有国际一流水平的普通高中课程标准体系。

以书会友 乐在其中

本报讯 “我把最心爱的这套《丁丁历险记》系列丛书送给你。”南外仙林分校的李子树同学“以书友”认识了财大附小的赵杜飞同学，“等我看完了，就把这套书放在‘希望来吧’里让更多的人看。”赵杜飞接过“书友”的礼物不忘继续传递这份友谊。

5月16日，由共青团南京市委、南京青年公益事业发展促进会等单位联合举办的“面朝书影，春暖花开”观影活动，吸引了来自南京市各社区“希望来吧”书屋的40名同学，他们走到一起分享阅读体会、互赠图书。

“无论贫穷或富有，上帝给每个人的机会都是相同的，哪怕你出身在贫民窟。”树人附小的钱雪分享自己阅读《贫民窟的百万富翁》一书的心得体会时说，接下来，同学们观看的同名影片，也是由这本书改编的。 记者 郭瑞

2014年江苏好新闻评选揭晓

本报五件作品喜获一、二、三等奖

本报讯 一年一度的江苏好新闻评选结果近日陆续揭晓，2014年《关心下一代周报》收获颇丰，共五件作品分获一、二、三等奖。

《如何给未成年人办一张主流权威大报》(作者：陈建生)获得全省优秀新闻论文一等奖；《我用激情点靓青奥》(作者：杨晓勤 丁思琪)获通讯与深度报道二等奖；《数字生活，如何表达我们的亲情》(作者：邓园 贺中计 周丹)获通讯与深度报道三等奖；《牢记习爷爷的十六字要求》(作者：苗苗 王庄越)获系列报道三等奖；《牢记习爷爷的十六字要求》(编辑：曹毅)同时获得系列报道类编辑奖三等奖。

此前，在三月举行的省专业报协会优秀作品评选中，本报共有九件作品获奖。 鲍舍

听写大会江苏选拔赛精彩对决

扬州队胜出，将代表江苏出征全国决赛

本报记者 杨晓勤 通讯员 王素娟

5月16日至17日，汉字听写烽烟再起，全省13支参赛队在南京参加江苏参赛队伍选拔。经过小组赛、附加赛的比拼，徐州、常州、盐城、扬州四队杀入决赛，最终，扬州队以微弱优势获得一等奖，将代表江苏出征第三届“中国汉字听写大会”。

决赛现场，四队势均力敌，不分上下。选手们有备而来，沉着应战，每人要回答五轮听写。“户枢不蠹、踽踽、层峦叠嶂……”现场一百个词语基本没有出现难度偏大的现象，大都是同学们平时学习使用的常见词，但如果不注意细节也会很容易出错。

“词语的积累还是要靠平时，我平时喜欢读书，看到不认识的字就会翻字典，这对这次参赛有很大的帮助，如果只是为了比赛而死记硬背，肯定是不行的。”扬州队的一号选手是来自高邮市赞化学校八(21)班的姚思悦，说起一路走来的经过，她表示从刚开始的有点小紧张，到现在很享受比赛过程，“汉字是中华优秀传统文化的精髓所在，这样的活动很有意义，让我们注意到平时忽视的地方，从知识积累到临场经验，都让我受益良多。在场上不需要多想，只要保持自信的状态，做好自己就行了，至于遇到一时想不起来的词嘛，我就联想意思相近的词，中国的汉字大多是形声字，把握意思很重要。”

扬州市梅岭中学京华城校区八(5)班王毅捷恐怕这辈子都忘不掉“声名狼藉”这个词了。这是她第一轮遇到的词汇，只见她信心满满地书写着，写到“藉”右下角的“日”时，练过硬笔书法的她顺手给竖笔来了一个钩。评委判为错误，引来现场一片惊叹声。“当头一棒”让王毅捷有点慌了，以致第二轮本来会写的



“前倨后恭”都写错了。但她很快调整好心态，正确完成了后面的比赛。一百个词听写完毕，场上的比分四队相同，都是220分，按规定将进入诵读决胜阶段。中场休息时，专家组对比赛中出现的有争议的词进行了笔划书写回放，集中商讨的结果是：王毅捷对“声名狼藉”一词书写正确，扬州队再加10分。就这样，扬州队以10分的优势领先。欢呼声中，王毅捷十分淡定，“输赢算不了什么，关键是要把老祖宗留下来的好东西继承好，传下去。”

场上你追我赶，场下作为替补的高邮市赞化学校八(6)班苏添健和同伴的心情始终保持同样的频率，“没上场的确有点遗憾，但

我们是一个团队。”现场观众有很多是南京外国语学校的学生，初一(9)班的张海平同学觉得比赛的词都不难，“我大部分都会写啊，明年我也准备参加汉字听写大会的选拔。”

颁奖仪式上，扬州市邗江区实验学校八(7)班高夏阳站在最边上，看到颁奖嘉宾从另一头走上台，依次和同学们握手祝贺，而礼仪人员早就捧着获奖证书等在自己身边了，于是，这个性急的大男孩干脆自己主动“抄”起了获奖证书举起来。这样也好，省得麻烦别人了。这一幕引来大家的一阵笑声。笑声中，更多的是祝福，祝福他们代表江苏在汉字听写道路上走得更远、更好。

为身边的好少年点赞

第三届江苏省“百名美德少年”“十大美德少年标兵”推选活动启动

本报讯 好消息！第三届江苏省“百名美德少年”“十大美德少年标兵”推选活动开始啦！如果你身边有自强自立的好孩子、学习勤奋的好学生、诚实正直的小公民，请用行动为他点赞吧！

“美德少年”将在全省年龄6—17周岁的未成年人中产生，户籍不在江苏、但在江苏学校就读满一年以上的同学也可参选，但前两届江苏省“百名美德少年”将发扬风格，把机会让给别人。

“美德少年”长什么样？答案就是积极践行社会主义核心价值观，爱学习、爱劳动、爱祖国，学礼仪、明礼仪、行礼仪，具有良好综合道德素质，得到所在学校师生和社区(村)居民的普遍认可。具体说来，美德少年要做到：在家庭是好孩子：孝敬父母、尊敬长辈、自强自立、常做家务、勤俭节约、生活朴素。

在学校是好学生：学习勤奋、创新发明、乐观向上、尊敬师长、团结同学、关心集体、爱护公物。

在社会是好公民：遵章守纪、文明谦让、保护环境、诚实正直、拾金不昧、充满爱心、乐于助人。

据悉，“美德少年”将在九月底揭晓。还在等什么，同学们快快行动起来吧，寻找发现身



边的“美德少年”，并且，对照“美德少年”的标准找找自身的差距，用行动向“美德少年”看齐，说不定今年的“美德少年”就是你。 通讯员 马如俊

抗日英雄是我的偶像

本报记者 李彤 通讯员 袁连芝 刘健

新沂市马陵镇中心小学的同学们一直觉得自己对家乡很了解，毕竟他们打小就生活在这里。可老校长徐遵华的一次讲座，让他们发现，这片熟悉的土地上还有许多他们不了解的英雄和故事。

马陵山镇附近有一个广玉村。从徐老校长的讲述中，同学们得知，这是为了纪念一位名叫鲍广玉的抗日英雄。抗日战争时期，鲍广玉带领着一支敌后小分队活跃在马陵山镇周边地区，不断打击日伪军。由于叛徒告密，准备突袭敌人小分队被包围，鲍广玉不幸牺牲在他的家乡堰湾村。人们为纪念

这位为家乡流血牺牲的烈士，将堰湾村更名为广玉村。

五(4)班周奕君同学说：“没想到广玉村名字背后，还有这样的感人故事，没想到英雄人物离我们这么近。”五(4)班赵迅杰同学说：“鬼子越凶残，就越显得英雄伟大。”

徐遵华老人的抗日故事讲座，也是近期新沂市中小学开展的系列纪念活动的一个剪影。新安镇马港小学的校园里，一座新建起的抗日烈士纪念碑上，当地抗日烈士的英雄事迹镌刻其上，成为同学们口中最佳的传奇。棋盘镇是当年抗日队伍最活跃的老区之



红领巾寻访 抗战足迹

一，棋盘镇中心小学的每个同学都能讲出本地抗日英雄晁福祥、徐玉珍的许多故事，该校五(2)班金思彤同学说：“抗日战士们为打鬼子想了很多办法，我最崇拜这些智勇双全的英雄了。”

新沂市的少先队员寻访到身边的英雄，也找到了他们心中最好的偶像。



海安教师进修学校附小 “行孝”不等待

本报讯 5月7日，在海安教师进修学校附属小学礼堂内，四(5)中队正在上着“孝行天下——行孝不等待”微队课，同学们明白了“别再让父母等待，别让等待成为遗憾”。

课前，同学们进行了调查，哪些同学知道爸爸的生日、为家里做过家务的……可惜，人数很少。当看到2014中国最美孝心少年王丹的事迹，听到王丹说到“我想长大，但不想变成一个大人。因为我变成一个大人，妈妈就变老了”，同学们都被感动了。

提及办微队课的初衷，张爱萍老师说以前向起同学们如何行孝，他们都表示要长大了，挣钱了给父母以回报，但是其实同学们可以从现在、从小事做起，哪怕是做做家务、和父母说说贴心的话都是孝。 记者 姚靓

仪征市月塘中心小学

重病少年牵动师生心

本报讯 10岁少年刘涛患骨肉瘤的信息传到学校后，牵动全校师生的心，连日来，师生已捐款19540元。

仪征市月塘中心小学三(2)班刘涛同学的腿疼痛严重，4月20日，爸爸带他到医院检查，诊断是骨肉瘤。

刘涛父母东拼西凑借钱带他看病，目前在北京积水潭医院，先期保守治疗要20万元，后续治疗需要更多费用。

学校师生纷纷伸出援手，向刘涛捐款。三(2)班李文杰妈妈听说后，主动到学校向刘涛捐款200元。目前，全校师生捐款17540元，学校从紧张的经费里挤出2000元，共向刘涛捐款19540元。 通讯员 周继发 杨勇